

tisztét kiváló odaadással és szakértelemmel viselte. Múlt év aug. havában tartották meg a részvényesek fényes ünnepélyek közt 25 éves igazgatói jubileumát. Ekkor leplezték le olajfestésű arczképét is, mely most az intézet helyiségét díszíti. - Mint buzgó gazdája a "Torda-Aranyosmegyei gazdasági egyesület"-nek, megteremtette az egyesület gyümölcsfaiskoláját, mely jó hírnévre emelkedett.

Meg kell még emlékezni nagyszerű és sok ezer példányt számláló herbariumáról. Ez képezte boldogultnak egyik nagy gyönyörűségét; bármint csalogatták s bármit is ígértek érte: nem akart megválni ezen eszményi kincsétől, mit egy hosszú életem át gyűjtött, - hanem azt fiának Dr. Wolff Gyula tordai gyógyszerésznek hagyományozta.

Meghalt 1892. ján. 29.-én 81 éves korában. Halála általános, mély részvétet keltett; ravatalát koszorúözön borította. A szomorú családon kívül a "Tordai kiségitő-takarékpénztár" - és a "Torda-Aranyosmegyei gazd. Egyesület" külön-külön gyászjelentést adtak.

Sok tanulságot meríthet a előre törekvő ifjú nemzedék a tulságig szerény Wolff Gábor hasznos életéből, kinek önzetlensége utolérhetetlen és becsületessége szeplőtelen volt!

*Bárány János*

\*\*\*\*\*

### **Szamosújvártól Bécsig**

A Fővárosi Örmény Klub 2001. június 21. napján tartott találkozásának műsora: *Szamosújvártól Bécsig, az örménykatolikusok nyomában.*

A meghirdetett előadás megkezdése előtt a klub háziasszonya megemlékezett arról, hogy mit jelent számunkra az Országgyűlés által, május 8-án elfogadott 2001. évi XVII. törvény, az ország szabadsága visszaszerzésének jelentőségéről és a magyar szabadság napjáról, amelynek szövegét fel is olvasta.

*"...1991. június 19-én az utolsó szovjet katona is elhagyta a Magyar Köztársaság területét, így az ország népe minden idegen erőtől függetlenül és minden korlátozástól mentesen maga tartja kezében saját sorsát. Szabadságunk visszaszerzésével valóra vált a Zrínyiek és Thököly, a Rákócziak és Kossuth, forradalmaink és szabadságharcaink hőseinek és velük a magyar nép egészének álma.*

*Az Országgyűlés attól a meggyőződéstől indítva, hogy szuverenitásunk visszaszerzésével és a magyar nép százados szabadságvágya valósággá válásával a nemzet a legnagyobb értéknek: a szabadságnak jutott ismét a birtokába, az Országgyűlés az ország szuverenitása visszaszerzésének emlékét és jelentőségét törvényben örökíti meg.*

*1991. június 19-ének, az utolsó idegen megszálló katona hazánkból történt eltávozása napjának emlékére június 19-ét nemzeti emléknapra nyilvánítja.*

*Szabadságharcaink vívmányának, a kivívott szabadságnak tiszteletére június hó utolsó szombatját a magyar szabadság napjává nyilvánítja. "*

A májusi jogszabályalkotás másik nagy eredménye, hogy megszületett az oktatási miniszter 16/2001. (V.25.) OM rendelete, amellyel újra indul az ember-, erkölcs- és vallásismeret szakirányú továbbképzési szakképzés, meghatározott követelményeknek megfelelően, azaz a jövőben képeznek olyan oktatókat, akik - bár ötven évnyi szünetelés után - újra kezdik a témákban oktatni a fiatalokat.

Háziasszonyunk ezt követően felolvasta *Heltai Jenő: Szabadság* című csodálatos versét, amelyet az EÖGY 1999. júniusi számában már megjelentettünk.

Ezek után kezdődött *Tutsek János* diavetítéses előadása. Sajnos, írásban nem lehet visszaadni azt a bensőséges hangulatot, amelyet Tutsek János előadása, képes visszaemlékezése a klubban jelenlévő hallgatóság számára teremtett. Hasonló volt az érzésünk, mint amikor a 2000. évi konferencián *Kruzsnyiczky Keller Rozália* szamosújvári visszaemlékezéseit hallgattuk.

Nem egyszerűen bemutatták, hogy ez, vagy az a ház kié volt, mikor épült, stb. Ezen előadások hallgatása során megelevenedett az idő, a múlt: az épületek, az utcák, a piac, az iskola, a templom. Úgy elevenedett meg, hogy magunk is benne voltunk. Az adott épületet nem kívülről láttuk, hanem belülről kifelé néztünk. Szinte magunk is ott ültünk a fiúiskola ebédlőjének hosszú asztala mellett, amikor vacsorára terítettek, egyik végén a lányok, a másik végén a fiúk. Együtt rúgtuk a labdát képzeletben *Diarián* atyával, aki maga is focizott, reverendában, így könnyebben elrejthette a labdát; vagy éppen együtt csúszkáltunk a Szt. Péter domb havas oldalában.

Természetesen örültünk a szép diafelvételeknek is, mert szinte minden jelentős házat láthattunk. Akik már jártak Szamosújváron, azoknak e képek az élmények felelevenítését jelentették, akik pedig még soha, azok számára az érdeklődés felkeltésére szolgáltak.

Erzsébetváros értelemszerűen már csak mint fotózás tárgya jelenhetett meg, hiszen e városban előadónk fiatal korában nem élt. Az utazás Erdélyből - Szamosújvártól - Budapesten át Bécsig tartott, ahol a Mechitarista kolostor templomának csodálatos oltárképét nézhettük utolsó felvillanásként.

Illetve mégsem. Tutsek János levezetésképpen néhány "családi" felvétellel ajándékozott meg bennünket. Bemutatott néhány csodálatos felvételt egy fecske-család életéből. A család az ablakával szemben rakott fészket, így némi türelemmel és szerencsével olyan pillanatokat tudott megörökíteni, hogy a képekre bármely természetfotós büszke lehetne.

## **Bevették Buda Várát!**

### **Június 29, péntek, 10.00**

A támadók - szamosújvári és gyergyószentmiklósi csapatok - megérkeznek a Viziváros felől a Budai vár keleti lejtőjéhez. Kapitányuk, *Aján Gerő* síófoki illetőségű hadvezér döntő rohamot vezényel a Halászbástya lépcsőinek bevetelére. Neki külön erőt ad, hogy a terepet régóta kikémlelte már, ugyanis a Bástya alatt járt gimnáziumba annakidején. A csapatok hősiiesen megküzdenek a 130 lépcsőfokkal és máris a Nagyboldogasszony templom tövében állnak, további rohamra készen.

### **Június 29, péntek, 10.15**

Némi előkészületek után - amikor is a sereg GH-felelőse kifizeti a belépti díjat - következik a behatolás a templomba. Kiderül, hogy eredetileg a budai németek egyháza volt, Mária-templomnak hívták, majd 1541-től a török lefoglalta saját maga számára és 145 éven át kékre festett belsővel Szulejmán Szultán Dzsámi volt a neve. A keresztény felszabadítás után szegényesen helyreállították, míg aztán a 19. század végén *Schulek Frigyes* megnagyobbította, tornyát megmagasította, azaz kialakította a jelenlegi formát, amely igen híven utánozza a valódi, gótikus építészetet. "Mátyás templom"-nak csak a köznyelv, a megszokás becézi, de vannak külföldiek, akik mindig ezt az elnevezést hallván, néha "Szent Mátyás" templomot mondanak.

### **Június 29, péntek 10.45**

Az Aján Gerő vezette hódító sereg újult erővel vág neki a becserkésző útnak, ezúttal délnek veszi az irányt, hogy bevegye a Palota Oroszlános udvarát.